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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France   

Echantillon  Echantillon de 535 femmes, extrait d’un 
échantillon de 1022 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon de 
départ a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de la 
personne interrogée) après stratification 
par région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain Du 20 au 22 novembre 2012  

 
  

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 500 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,7. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,3% et 12,7%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France 

Les femmes et l’insécurité  Novembre 2012 

4 

- 2 - 
 

Les principaux enseignements
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La confrontation fréquente à des violences sexistes ainsi que le sentiment croissant d’insécurité 

dans certains lieux publics semblent avoir contraint les femmes en France à adapter leurs 

comportements en conséquence. 

 

La majorité des femmes a déjà été confrontée à des violences sexistes dans la rue. 80% d’entre 

elles ont déjà été abordées dans la rue, dont 59% l’ont été plusieurs fois, tandis que 70% ont déjà 

été sifflées, dont 53% plusieurs fois. Les violences plus graves ne sont pas aussi fréquentes mais 

demeurent une réalité pour un nombre important de femmes. La moitié d’entre elles déclare en 

effet avoir déjà été insultée (47%) et une sur cinq a même été victime d’une agression physique 

dans la rue (19%). Si l’ensemble des femmes est concerné globalement, ces violences se focalisent 

en particulier sur les femmes les plus jeunes, issues des catégories socioprofessionnelles les plus 

aisées et résidant dans des communes urbaines, provinciales ou parisiennes, où la densité de 

population est plus élevée. Les femmes de moins de 35 ans (57%), les CSP+ (70%) et les habitantes 

de communes urbaines (50% contre 38% des femmes résidants dans les communes rurales) sont 

notamment surreprésentées parmi les victimes d’insultes dans la rue (47% en moyenne). Les 

agressions physiques concernent approximativement autant les femmes les plus âgées que les 

plus jeunes (17% des 35 ans et plus, contre 22% des moins de 35 ans). 

 

La confrontation à des violences sexistes dans la rue s’inscrit dans un contexte où le sentiment 

d’insécurité des femmes dans certains lieux publics progresse, notamment dans les lieux où elles 

se retrouvent seules et donc plus vulnérables. Interrogées sur leur état d’esprit lorsqu’elles se 

situent dans un parking seule le soir (83%, +17 par rapport à 2002) ou dans une rue déserte (76%, 

+14), environ huit femmes sur dix déclarent éprouver souvent ou parfois des craintes pour sa 

sécurité. S’agissant des lieux où la probabilité de se retrouver seule est plus faible, le sentiment 

d’insécurité dans le bus, le métro ou le train est moins prégnant, mais demeure majoritaire et en 

hausse (59%, +12). Les catégories de femmes les plus sujettes à des violences sexistes, c’est-à-dire 

les plus jeunes et celles issues des catégories socioprofessionnelles les plus aisées, apparaissent 

logiquement comme celles éprouvant le plus de craintes quel que soit l’environnement. Au-delà 

des aspects intemporels de ces inquiétudes, les indicateurs d’évolution sont pour le moins 

significatifs. Les résultats révèlent des hausses allant de 12 à 17 points par rapport à une 

précédente enquête datée de 2002 et suggèrent un sentiment général d’insécurité croissant.  

 

Traduisant ce climat d’insécurité partagé par nombre d’entre elles, certaines femmes adoptent 

alors des comportements spécifiques dans certaines situations. Plus d’une personne interrogée 

sur deux change souvent ou parfois de trottoir lorsqu’elle voit une silhouette se profiler à l’horizon 
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(56%). De même, 80% adaptent leur comportement lorsqu’elles doivent sortir le soir. Elles 

sécurisent ainsi premièrement leur trajet de retour, en choisissant de rentrer en voiture (55%), en 

s’arrangeant pour rentrer en groupe (29%) ou se rapprochant d’autres femmes dans les transports 

en commun (6%), et deuxièmement recherchent la discrétion en mettant un pantalon ou un 

manteau long (14%) ou en fuyant les regards (12%). A l’instar des résultats observés 

précédemment, les femmes les plus jeunes (82% des moins de 35 ans) ou issues des catégories 

socioprofessionnelles les plus aisées (87%), soit les plus concernées par des violences physiques, 

sont celles qui modifient le plus leur comportement en cas de sortie le soir. Le sentiment 

d’insécurité et la crainte de rentrer seule le soir a enfin moins d’impact sur les activités des 

femmes le soir. Une femme sur trois déclare en effet avoir déjà refusé une invitation par crainte 

de devoir faire le chemin du retour chez elle seule le soir (35%). 
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Les résultats de l'étude
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Le sentiment d'insécurité dans certains lieux 

 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous arrive-t-il de vous sentir en insécurité dans l’un de ces 
lieux… ? 
 

 
 

 
 

 TOTAL 

Souvent /  

Parfois 

 

(%) 

Souvent 

 

 

 

(%) 

Parfois 

 

 

 

(%) 

TOTAL 

Rarement  

/ Très  

rarement 

(%) 

Rarement 

 

 

 

(%) 

Très  

rarement   

ou jamais 

 

(%) 

Ne se 
pronon- 

cent pas 

 

 

(%) 

TOTAL 

 

 

 

(%) 

 Dans un parking seule le 
soir .................................................................................................................  

83 43 40 13 8 5 4 100 

 Dans une rue déserte ....................................................................................  76 32 44 22 16 6 2 100 

 Dans le bus,  le métro ou 
le train ...........................................................................................................  

59 17 42 34 22 12 7 100 
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Le sentiment d'insécurité dans certains lieux 
 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous arrive-t-il de vous sentir en insécurité dans l’un de ces 
lieux… ? 
 

- Récapitulatif « TOTAL Souvent / Parfois » - 
 
 
 
 

 Rappel 

Février 

20021 

(%) 

Ensemble 

Novembre 

2012 

(%) 

 Dans un parking seule le soir .........................................................................  66 83 

 Dans une rue déserte ....................................................................................  62 76 

 Dans le bus,  le métro ou le train ..................................................................  47 59 

  

                                                                 
1
 Sondage CSA pour Psychologies réalisé par téléphone du 13 au 14 février 2012 auprès d’un échantillon de 

1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le sentiment d'insécurité dans certains lieux 
 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous arrive-t-il de vous sentir en insécurité dans l’un de ces 
lieux… ? 
 

- Récapitulatif « TOTAL Souvent / Parfois » - 
 
 
 
 

 Ensemble 

 

(%) 

Moins de  

35 ans 

(%) 

35 ans  

et plus 

(%) 

 Dans un parking seule le soir .........................................................................  83 86 80 

 Dans une rue déserte ....................................................................................  76 82 74 

 Dans le bus,  le métro ou le train ..................................................................  59 68 55 
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Le sentiment d'insécurité dans certains lieux 
Dans un parking seule le soir 

 

 TOTAL 

Souvent / 

Parfois 

Souvent Parfois TOTAL 

Rarement  

/ Très  

rarement 

Rarement Très  

rarement   

ou jamais 

Vous ne  

savez pas 

ENSEMBLE 83 43 40 13 8 5 4 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)               

TOTAL Moins de 35 ans ......................................................................................................  86 44 42 12 7 5 2 

. 18-24 ans .......................................................................................................................  88 47 41 8 4 4 4 

. 25-34 ans .......................................................................................................................  84 41 43 15 9 6 1 

TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  80 42 38 14 9 5 6 

. 35-49 ans .......................................................................................................................  82 49 33 16 9 7 2 

. 50-64 ans .......................................................................................................................  81 36 45 14 9 5 5 

. 65 ans et plus ..................................................................................................................  77 39 38 11 9 2 12 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)               

TOTAL Actifs.....................................................................................................................  84 43 41 14 9 5 2 

. TOTAL CSP + ...................................................................................................................  86 41 45 14 11 3 0 

.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................  81 35 46 19 16 3 0 

.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................  92 47 45 8 6 2 0 

. Professions intermédiaires ................................................................................................  84 35 49 15 9 6 1 

. TOTAL CSP - ....................................................................................................................  84 47 37 13 8 5 3 

. Employés .......................................................................................................................  84 48 36 12 7 5 4 

. Ouvriers .........................................................................................................................  83 45 38 17 13 4 0 

TOTAL Inactifs ..................................................................................................................  78 42 36 13 7 6 9 

. Retraités ........................................................................................................................  76 40 36 13 9 4 11 

. Autres inactifs .................................................................................................................  81 44 37 13 6 7 6 

REGION               

Ile de France .....................................................................................................................  81 42 39 9 5 4 10 

Grand Ouest .....................................................................................................................  81 38 43 18 14 4 1 

Autre ..............................................................................................................................  83 44 39 13 8 5 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION               

Communes rurales .............................................................................................................  83 36 47 11 9 2 6 

Communes urbaines de province ...........................................................................................  81 45 36 16 9 7 3 

Agglomération parisienne ....................................................................................................  84 43 41 9 6 3 7 

PROXIMITE POLITIQUE               

TOTAL Gauche ..................................................................................................................  80 38 42 15 9 6 5 

. Front de Gauche (*) ..........................................................................................................  71 38 33 18 6 12 11 

. Parti Socialiste .................................................................................................................  80 37 43 16 10 6 4 

TOTAL Droite ....................................................................................................................  87 52 35 10 6 4 3 

. UMP .............................................................................................................................  88 55 33 9 4 5 3 

. Front National .................................................................................................................  87 56 31 8 6 2 5 

Aucune formation politique..................................................................................................  79 38 41 15 8 7 6 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d'insécurité dans certains lieux 
Dans une rue déserte 

 

 TOTAL 

Souvent / 

Parfois 

Souvent Parfois TOTAL 

Rarement  

/ Très  

rarement 

Rarement Très  

rarement   

ou jamais 

Vous ne  

savez pas 

ENSEMBLE 76 32 44 22 16 6 2 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)              

TOTAL Moins de 35 ans ......................................................................................................  82 37 45 18 13 5 0 
. 18-24 ans .......................................................................................................................  85 39 46 15 10 5 0 
. 25-34 ans .......................................................................................................................  78 35 43 21 15 6 1 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  74 30 44 24 18 6 2 
. 35-49 ans .......................................................................................................................  77 34 43 21 15 6 2 
. 50-64 ans .......................................................................................................................  74 24 50 24 18 6 2 
. 65 ans et plus ..................................................................................................................  69 31 38 26 22 4 5 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)              

TOTAL Actifs.....................................................................................................................  78 32 46 21 16 5 1 
. TOTAL CSP + ...................................................................................................................  72 31 41 28 23 5 0 
.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................  72 29 43 28 22 6 0 
.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................  73 33 40 27 22 5 0 
. Professions intermédiaires ................................................................................................  75 29 46 25 18 7 0 
. TOTAL CSP - ....................................................................................................................  82 34 48 16 12 4 2 
. Employés .......................................................................................................................  81 36 45 16 11 5 3 
. Ouvriers .........................................................................................................................  84 27 57 16 14 2 0 
TOTAL Inactifs ..................................................................................................................  74 32 42 23 16 7 3 
. Retraités ........................................................................................................................  69 26 43 26 20 6 5 
. Autres inactifs .................................................................................................................  80 39 41 19 12 7 1 
REGION              

Ile de France .....................................................................................................................  73 33 40 25 16 9 2 
Grand Ouest .....................................................................................................................  75 23 52 24 21 3 1 
Autre ..............................................................................................................................  78 34 44 20 15 5 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION              

Communes rurales .............................................................................................................  73 28 45 25 21 4 2 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  79 33 46 19 13 6 2 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  75 35 40 24 18 6 1 
PROXIMITE POLITIQUE              

TOTAL Gauche ..................................................................................................................  73 25 48 25 17 8 2 
. Front de Gauche (*) ..........................................................................................................  66 28 38 34 11 23 0 
. Parti Socialiste .................................................................................................................  75 26 49 22 16 6 3 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  83 42 41 16 12 4 1 
. UMP .............................................................................................................................  83 43 40 16 10 6 1 
. Front National .................................................................................................................  86 49 37 14 11 3 0 
Aucune formation politique..................................................................................................  73 29 44 24 18 6 3 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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Le sentiment d'insécurité dans certains lieux 
Dans le bus,  le métro ou le train 

 

 TOTAL 

Souvent / 

Parfois 

Souvent Parfois TOTAL 

Rarement  

/ Très  

rarement 

Rarement Très  

rarement   

ou jamais 

Vous ne  

savez pas 

ENSEMBLE 59 17 42 34 22 12 7 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)              

TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  68 20 48 29 16 13 3 
. 18-24 ans .......................................................................................................................  63 16 47 36 20 16 1 
. 25-34 ans .......................................................................................................................  73 24 49 23 13 10 4 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  55 16 39 36 25 11 9 
. 35-49 ans .......................................................................................................................  53 21 32 38 28 10 9 
. 50-64 ans .......................................................................................................................  55 15 40 37 24 13 8 
. 65 ans et plus ..................................................................................................................  56 7 49 34 22 12 10 
PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)              

TOTAL Actifs .....................................................................................................................  61 20 41 34 23 11 5 
. TOTAL CSP + ...................................................................................................................  57 24 33 38 29 9 5 
.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................  55 29 26 34 28 6 11 
.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................  58 20 38 42 30 12 0 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  57 16 41 38 23 15 5 
. TOTAL CSP - ....................................................................................................................  63 19 44 31 21 10 6 
. Employés .......................................................................................................................  62 21 41 33 23 10 5 
. Ouvriers .........................................................................................................................  68 16 52 23 15 8 9 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  57 13 44 34 20 14 9 
. Retraités ........................................................................................................................  53 5 48 36 23 13 11 
. Autres inactifs .................................................................................................................  60 21 39 33 18 15 7 
REGION              

Ile de France .....................................................................................................................  59 21 38 40 25 15 1 
Grand Ouest .....................................................................................................................  55 9 46 31 22 9 14 
Autre ..............................................................................................................................  60 18 42 33 21 12 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION              

Communes rurales .............................................................................................................  53 14 39 34 23 11 13 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  61 17 44 33 21 12 6 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  60 22 38 40 25 15 0 
PROXIMITE POLITIQUE              

TOTAL Gauche ..................................................................................................................  52 8 44 44 27 17 4 
. Front de Gauche (*) ..........................................................................................................  42 2 40 55 33 22 3 
. Parti Socialiste .................................................................................................................  52 9 43 43 27 16 5 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  66 25 41 25 17 8 9 
. UMP .............................................................................................................................  64 25 39 29 19 10 7 
. Front National .................................................................................................................  73 33 40 15 10 5 12 
Aucune formation politique ..................................................................................................  59 19 40 34 21 13 7 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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Le changement de trottoir lorsqu'une silhouette se 
profile à l'horizon 

 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous arrive-t-il de changer de trottoir lorsque vous voyez une 
silhouette se profiler à l’horizon ? 
 

 
 
 
 

 Ensemble 

 

(%) 

Moins de 

35 ans 

(%) 

35 ans 

et plus 

(%) 

TOTAL Souvent / Parfois 56 62 53 

 Souvent .........................................................................................................  11 13 10 

 Parfois ............................................................................................................  45 49 43 

TOTAL Rarement / Très rarement 44 38 47 

 Rarement .......................................................................................................  27 28 27 

 Très rarement  ou jamais ..............................................................................  17 10 20 

TOTAL ...............................................................................................................  100 100 100 
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Le changement de trottoir lorsqu'une silhouette se profile à l'horizon 
 

 TOTAL 

Souvent / 

Parfois 

Souvent Parfois TOTAL 

Rarement  

/ Très  

rarement 

Rarement Très  

rarement   

ou jamais 

ENSEMBLE ................................................................................................................... 56 11 45 44 27 17 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)             
TOTAL Moins de 35 ans ....................................................................................................... 62 13 49 38 28 10 

. 18-24 ans ........................................................................................................................ 62 16 46 38 27 11 

. 25-34 ans ........................................................................................................................ 62 10 52 38 29 9 

TOTAL 35 ans et plus ........................................................................................................... 53 10 43 47 27 20 

. 35-49 ans ........................................................................................................................ 57 11 46 43 23 20 

. 50-64 ans ........................................................................................................................ 52 9 43 48 34 14 

. 65 ans et plus ................................................................................................................... 48 12 36 52 23 29 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)             
TOTAL Actifs ..................................................................................................................... 59 11 48 41 27 14 

. TOTAL CSP + .................................................................................................................... 61 14 47 39 28 11 

.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................. 59 10 49 41 31 10 

.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................. 63 17 46 37 25 12 

. Professions intermédiaires ................................................................................................. 53 7 46 47 26 21 

. TOTAL CSP - ..................................................................................................................... 60 11 49 40 27 13 

. Employés ........................................................................................................................ 63 14 49 37 25 12 

. Ouvriers .......................................................................................................................... 51 4 47 49 33 16 

TOTAL Inactifs ................................................................................................................... 52 12 40 48 27 21 

. Retraités ......................................................................................................................... 45 9 36 55 28 27 

. Autres inactifs .................................................................................................................. 59 14 45 41 27 14 

REGION             
Ile de France ...................................................................................................................... 52 13 39 48 26 22 

Grand Ouest ...................................................................................................................... 54 5 49 46 34 12 

Autre ............................................................................................................................... 58 12 46 42 26 16 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION             
Communes rurales .............................................................................................................. 54 7 47 46 29 17 

Communes urbaines de province ............................................................................................ 58 12 46 42 26 16 

Agglomération parisienne ..................................................................................................... 53 13 40 47 29 18 

PROXIMITE POLITIQUE             
TOTAL Gauche ................................................................................................................... 46 8 38 54 33 21 

. Front de Gauche (*) ........................................................................................................... 27 8 19 73 45 28 

. Parti Socialiste .................................................................................................................. 52 10 42 48 28 20 

TOTAL Droite ..................................................................................................................... 61 15 46 39 27 12 

. UMP .............................................................................................................................. 65 13 52 35 24 11 

. Front National .................................................................................................................. 69 19 50 31 18 13 

Aucune formation politique .................................................................................................. 60 10 50 40 23 17 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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La confrontation à des violences sexistes dans la rue 
 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Dans la rue, avez-vous déjà été… ? 
 

 
 
 
 

 TOTAL Oui 

 

 

(%) 

Oui,  

plusieurs  

fois 

(%) 

Oui, une  

fois 

 

(%) 

Non, jamais 

 

 

(%) 

TOTAL 

 Abordée .........................................................................................................  80 59 21 20 100 

 Sifflée .............................................................................................................  70 53 17 30 100 

 Insultée ..........................................................................................................  47 20 27 53 100 

 Agressée physiquement ................................................................................  19 3 16 81 100 

  



 

Ifop pour Dimanche Ouest France 

Les femmes et l’insécurité  Novembre 2012 

17 

La confrontation à des violences sexistes dans la rue 
 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Dans la rue, avez-vous déjà été… ? 
 

- Récapitulatif « TOTAL Oui » - 
 
 
 
 
 

 Ensemble 

 

(%) 

Moins de 

35 ans 

(%) 

35 ans 

et plus 

(%) 

 Abordée .........................................................................................................  80 90 75 

 Sifflée .............................................................................................................  70 83 64 

 Insultée ..........................................................................................................  47 57 42 

 Agressée physiquement ................................................................................  19 22 17 
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La confrontation à des violences sexistes dans la rue 
Abordée 

 

 TOTAL Oui Oui, plusieurs 
fois 

Oui, une fois Non, jamais 

ENSEMBLE 80 59 21 20 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  90 74 16 10 
. 18-24 ans .......................................................................................................................  91 76 15 9 
. 25-34 ans .......................................................................................................................  90 73 17 10 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  75 51 24 25 
. 35-49 ans .......................................................................................................................  82 57 25 18 
. 50-64 ans .......................................................................................................................  79 53 26 21 
. 65 ans et plus ..................................................................................................................  56 37 19 44 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  86 65 21 14 
. TOTAL CSP + ...................................................................................................................  94 69 25 6 
.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................  90 65 25 10 
.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................  97 72 25 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  90 75 15 10 
. TOTAL CSP - ....................................................................................................................  82 60 22 18 
. Employés .......................................................................................................................  81 63 18 19 
. Ouvriers .........................................................................................................................  85 53 32 15 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  71 49 22 29 
. Retraités ........................................................................................................................  63 41 22 37 
. Autres inactifs .................................................................................................................  80 58 22 20 

REGION     
Ile de France .....................................................................................................................  84 67 17 16 
Grand Ouest .....................................................................................................................  77 52 25 23 
Autre ..............................................................................................................................  80 59 21 20 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Communes rurales .............................................................................................................  77 52 25 23 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  81 61 20 19 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  85 65 20 15 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  85 66 19 15 
. Front de Gauche (*) ..........................................................................................................  73 55 18 27 
. Parti Socialiste .................................................................................................................  87 66 21 13 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  76 57 19 24 
. UMP .............................................................................................................................  75 60 15 25 
. Front National .................................................................................................................  73 51 22 27 
Aucune formation politique ..................................................................................................  78 53 25 22 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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La confrontation à des violences sexistes dans la rue 
Sifflée 

 

 TOTAL Oui Oui, plusieurs 
fois 

Oui, une fois Non, jamais 

ENSEMBLE 70 53 17 30 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  83 67 16 17 
. 18-24 ans .......................................................................................................................  87 72 15 13 
. 25-34 ans .......................................................................................................................  80 63 17 20 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  64 47 17 36 
. 35-49 ans .......................................................................................................................  72 57 15 28 
. 50-64 ans .......................................................................................................................  62 47 15 38 
. 65 ans et plus ..................................................................................................................  52 26 26 48 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  77 61 16 23 
. TOTAL CSP + ...................................................................................................................  83 68 15 17 
.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................  80 68 12 20 
.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................  86 68 18 14 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  80 67 13 20 
. TOTAL CSP - ....................................................................................................................  72 56 16 28 
. Employés .......................................................................................................................  75 59 16 25 
. Ouvriers .........................................................................................................................  66 46 20 34 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  60 41 19 40 
. Retraités ........................................................................................................................  51 29 22 49 
. Autres inactifs .................................................................................................................  69 53 16 31 

REGION     
Ile de France .....................................................................................................................  72 54 18 28 
Grand Ouest .....................................................................................................................  61 43 18 39 
Autre ..............................................................................................................................  72 56 16 28 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Communes rurales .............................................................................................................  67 50 17 33 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  72 55 17 28 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  72 55 17 28 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  78 54 24 22 
. Front de Gauche (*) ..........................................................................................................  83 58 25 17 
. Parti Socialiste .................................................................................................................  77 50 27 23 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  69 58 11 31 
. UMP .............................................................................................................................  71 59 12 29 
. Front National .................................................................................................................  64 59 5 36 
Aucune formation politique ..................................................................................................  65 49 16 35 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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La confrontation à des violences sexistes dans la rue 
Insultée 

 

 TOTAL Oui Oui, plusieurs 
fois 

Oui, une fois Non, jamais 

ENSEMBLE 47 20 27 53 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  57 23 34 43 
. 18-24 ans .......................................................................................................................  55 24 31 45 
. 25-34 ans .......................................................................................................................  58 22 36 42 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  42 18 24 58 
. 35-49 ans .......................................................................................................................  44 21 23 56 
. 50-64 ans .......................................................................................................................  40 20 20 60 
. 65 ans et plus ..................................................................................................................  43 10 33 57 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  52 23 29 48 
. TOTAL CSP + ...................................................................................................................  70 33 37 30 
.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................  67 29 38 33 
.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................  73 37 36 27 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  46 20 26 54 
. TOTAL CSP - ....................................................................................................................  47 20 27 53 
. Employés .......................................................................................................................  48 20 28 52 
. Ouvriers .........................................................................................................................  45 21 24 55 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  40 16 24 60 
. Retraités ........................................................................................................................  37 12 25 63 
. Autres inactifs .................................................................................................................  42 18 24 58 

REGION     
Ile de France .....................................................................................................................  47 20 27 53 
Grand Ouest .....................................................................................................................  36 13 23 64 
Autre ..............................................................................................................................  49 21 28 51 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Communes rurales .............................................................................................................  38 15 23 62 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  50 22 28 50 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  50 19 31 50 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  51 18 33 49 
. Front de Gauche (*) ..........................................................................................................  41 8 33 59 
. Parti Socialiste .................................................................................................................  49 18 31 51 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  50 21 29 50 
. UMP .............................................................................................................................  48 21 27 52 
. Front National .................................................................................................................  56 22 34 44 
Aucune formation politique ..................................................................................................  42 21 21 58 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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La confrontation à des violences sexistes dans la rue 
Agressée physiquement 

 
 TOTAL Oui Oui, plusieurs 

fois 
Oui, une fois Non, jamais 

ENSEMBLE 19 3 16 81 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  22 2 20 78 
. 18-24 ans .......................................................................................................................  18 2 16 82 
. 25-34 ans .......................................................................................................................  24 1 23 76 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  17 3 14 83 
. 35-49 ans .......................................................................................................................  17 4 13 83 
. 50-64 ans .......................................................................................................................  22 4 18 78 
. 65 ans et plus ..................................................................................................................  11 1 10 89 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  20 3 17 80 
. TOTAL CSP + ...................................................................................................................  32 5 27 68 
.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................  31 3 28 69 
.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................  33 7 26 67 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  17 2 15 83 
. TOTAL CSP - ....................................................................................................................  16 2 14 84 
. Employés .......................................................................................................................  16 2 14 84 
. Ouvriers .........................................................................................................................  18 2 16 82 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  17 3 14 83 
. Retraités ........................................................................................................................  16 2 14 84 
. Autres inactifs .................................................................................................................  18 4 14 82 

REGION     
Ile de France .....................................................................................................................  29 3 26 71 
Grand Ouest .....................................................................................................................  11 2 9 89 
Autre ..............................................................................................................................  18 3 15 82 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Communes rurales .............................................................................................................  12 1 11 88 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  19 4 15 81 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  31 2 29 69 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  22 2 20 78 
. Front de Gauche (*) ..........................................................................................................  23 0 23 77 
. Parti Socialiste .................................................................................................................  20 3 17 80 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  19 4 15 81 
. UMP .............................................................................................................................  20 5 15 80 
. Front National .................................................................................................................  18 2 16 82 
Aucune formation politique ..................................................................................................  16 2 14 84 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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Le refus d'une invitation par crainte de rentrer seule le 
soir 

 
 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous est-il déjà arrivé de refuser une invitation par crainte de 
devoir faire le chemin du retour chez vous seule le soir ? 
 

 
 
 
 

 Ensemble 

 

(%) 

Moins de 

35 ans 

(%) 

35 ans 

et plus 

(%) 

TOTAL Oui ........................................................................................................  35 42 31 

 Oui, plusieurs fois ..........................................................................................  22 25 21 

 Oui, une fois ..................................................................................................  13 17 10 

Non, jamais ..............................................................................................  65 58 69 

TOTAL ...............................................................................................................  100 100 100 
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Le refus d'une invitation par crainte de rentrer seule le soir 
 

 TOTAL Oui Oui, plusieurs 
fois 

Oui, une fois Non, jamais 

ENSEMBLE 35 22 13 65 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  42 25 17 58 
. 18-24 ans .......................................................................................................................  46 30 16 54 
. 25-34 ans .......................................................................................................................  38 20 18 62 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  31 21 10 69 
. 35-49 ans .......................................................................................................................  32 20 12 68 
. 50-64 ans .......................................................................................................................  29 16 13 71 
. 65 ans et plus ..................................................................................................................  35 32 3 65 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  35 19 16 65 
. TOTAL CSP + ...................................................................................................................  38 21 17 62 
.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................  30 20 10 70 
.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................  45 23 22 55 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  36 21 15 64 
. TOTAL CSP - ....................................................................................................................  33 16 17 67 
. Employés .......................................................................................................................  35 19 16 65 
. Ouvriers .........................................................................................................................  30 10 20 70 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  34 28 6 66 
. Retraités ........................................................................................................................  31 26 5 69 
. Autres inactifs .................................................................................................................  38 30 8 62 

REGION     
Ile de France .....................................................................................................................  40 28 12 60 
Grand Ouest .....................................................................................................................  19 15 4 81 
Autre ..............................................................................................................................  36 22 14 64 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Communes rurales .............................................................................................................  30 15 15 70 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  36 24 12 64 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  41 28 13 59 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  35 23 12 65 
. Front de Gauche (*) ..........................................................................................................  37 23 14 63 
. Parti Socialiste .................................................................................................................  38 25 13 62 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  38 25 13 62 
. UMP .............................................................................................................................  39 24 15 61 
. Front National .................................................................................................................  32 28 4 68 
Aucune formation politique ..................................................................................................  32 19 13 68 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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Le changement de comportement lors des sorties le 
soir 

 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsque vous devez sortir le soir, adaptez-vous votre 
comportement en conséquence ? (plusieurs réponses possibles) 
 

 
 
 
 

 Ensemble 

 

(%) 

Moins de 

35 ans 

(%) 

35 ans 

et plus 

(%) 

TOTAL Oui ........................................................................................................  80 (*) 82 (*) 79 (*) 

 Oui, je rentre en voiture ................................................................................  55 50 58 

 Oui, je m’arrange pour rentrer en groupe ....................................................  29 38 25 

 Oui, je mets un pantalon, un manteau long etc… .........................................  14 17 12 

 Oui, je fuis les regards ...................................................................................  12 20 9 

 Oui, je me rapproche d'autres femmes dans les 
transports en commun ..................................................................................  

6 6 6 

Non, je n'adopte pas de comportement particulier ...................................  20 18 21 

TOTAL ...............................................................................................................  100 100 100 

 

(*) Score correspondant à un total logique des résultats : les personnes ayant mentionné plusieurs 
réponses « oui » ne sont qu’une fois dans le « Total oui » 
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Le changement de comportement lors des sorties le soir 
 
 TOTAL 

Oui 
Oui, je 

rentre en 
voiture 

Oui, je 
m’arrange 

pour 
rentrer en 

groupe 

Oui, je 
mets un 

pantalon, 
un 

manteau 
long etc… 

Oui, je 
fuis les 
regards 

Oui, je me 
rapproche 
d'autres 
femmes 
dans les 

transports 
en 

commun 

Non, je 
n'adopte 

pas de 
compor-
tement 
parti-
culier 

ENSEMBLE 80 55 29 14 12 6 20 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  82 50 38 17 20 6 18 
. 18-24 ans .......................................................................................................................  86 46 56 16 19 5 14 
. 25-34 ans .......................................................................................................................  79 53 22 18 21 6 21 
TOTAL 35 ans et plus ..........................................................................................................  79 58 25 12 9 6 21 
. 35-49 ans .......................................................................................................................  83 64 26 13 11 5 17 
. 50-64 ans .......................................................................................................................  81 55 23 12 11 7 19 
. 65 ans et plus ..................................................................................................................  70 53 27 8 1 7 30 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)        
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  81 56 27 16 15 6 19 
. TOTAL CSP + ...................................................................................................................  87 62 26 21 20 8 13 
.. Travailleurs indépendants (*) .............................................................................................  82 59 23 24 9 3 18 
.. Profession libérale, cadre supérieur (*) .................................................................................  91 65 29 19 29 13 9 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  79 53 34 13 11 4 21 
. TOTAL CSP - ....................................................................................................................  80 54 25 15 15 5 20 
. Employés .......................................................................................................................  79 55 26 15 15 6 21 
. Ouvriers .........................................................................................................................  81 52 22 14 16 4 19 
TOTAL Inactifs...................................................................................................................  79 55 33 10 7 7 21 
. Retraités ........................................................................................................................  71 50 26 11 1 7 29 
. Autres inactifs .................................................................................................................  86 60 40 8 13 7 14 

REGION        
Ile de France .....................................................................................................................  84 52 23 19 17 9 16 
Grand Ouest .....................................................................................................................  71 53 24 14 13 3 29 
Autre ..............................................................................................................................  81 57 32 12 11 6 19 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Communes rurales .............................................................................................................  78 62 26 15 12 4 22 
Communes urbaines de province ...........................................................................................  81 54 32 12 12 6 19 
Agglomération parisienne ....................................................................................................  82 50 25 17 16 10 18 

PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche ..................................................................................................................  74 53 31 14 8 3 26 
. Front de Gauche (*) ..........................................................................................................  74 44 29 20 10 2 26 
. Parti Socialiste .................................................................................................................  72 55 31 12 7 5 28 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  85 60 30 13 15 9 15 
. UMP .............................................................................................................................  87 60 24 15 15 10 13 
. Front National .................................................................................................................  81 52 34 12 16 9 19 
Aucune formation politique ..................................................................................................  80 52 27 14 14 6 20 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 


